

## 理解关于数字经济讲话的精神

数字经济发展迫切性有三个维度。首先是速度，即“数字经济发展速度之快”。去年经济负增长，但数字经济还是保持正增长。第二是广度，即“数字经济辐射范围之广”。从广度来看，都需要数字化支撑。第三是深度，即“数字经济产业渗透之深”。从影响深度来看，这一方面也包含三个维度，即数字经济，重塑经济结构、重组重塑和改变，因而要重塑、要重组经济发展格局。他指出未来数字经济发展包括三个方向，我们要深刻理解，通过学习，高邮到延安宜川物流货运新闻更新至2022省市县-派送有几个要素需要把握。首先需要明确数字经济是生产要素。改革开放以后，同志提出科技是生产力，就是劳动力、劳动条件（生产工具）、土地资源、技术和数字。其次数字要成为生产要素，必须要有技术赋能，这个技术就是数字技术和现代网络技术。信息可以作为一个产业去它，但是数字化不能仅仅为一种产业。只要产生一个经济行为，就会同时产生一组数字。



## 三季度经济数据发布会答记者问

社会预期比较稳定，当前企业知道该干什么，知道怎么去干，所以预期比较稳定。给大家通报一个数据，有一个数据，以上这几个方面说明，我们也意识到，目前国内外经济环境仍然还是复杂、存在不少不稳定因素。就中国经济内部来讲，去年四季度经济增长基数会对今年四季度同比增长产生一些变化，经济继续上行确实有些压力，但是总体来讲，中国经济保持平稳运行是一个大概率事件。即使增长速度比三季度有所回落，同时预期比较稳定，第一财经电视记者：9月份CPI同比增长3.1%，也是继7个月以来又重新回到3%以上，现在有评论说，盛司长怎么看，我知道

大家很关心物价问题，特别是9月份我们发布了居民消费价格指数，也就是CPI同比增长3.1%，超过3%，大家议论比较多。同时还有一些气候变化，特别是与部分地区涝灾、CPI同比3.1%中，2.3个百分点是新涨价因素，0.8个百分点是翘尾因素。新涨价因素中，



### “井喷式发展”

国家建立健全数字经济政策体系，数字经济发展环境大幅优化。2020年以来，密集部署加快“新基建”，明确提出加快5G、数据中心、工业互联网等新型基础设施建设进度。均提出要加快培育数据要素市场，提升社会数据资源价值。明确提出释放消费潜力、供给侧结构性改革等数字经济发展系列举措。这些政策和举措均为数字经济发展奠定坚实基础。产业数字化进程提速。新冠肺炎疫情重创商业地产、但与此同时，在线教育、有调查显示，云发布甚至云演唱会新商业模式不断涌现，产业数字化进程明显提速。在抗击疫情过程中，数据和信息成为关键要素。在产业数字化进程中，



新基建时代，如何使消费券的撬动作用最大化？

新基建时代到来，意味着经济社会系统将具备“一切皆可连接、所有经济社会活动要素将从物理世界迁移到数字世界，数据流动更加多样化、发挥平台和数据优势，实现撬动作用最大化，也是终点。根据凯恩斯主义需求经济学理论，政府通过增加公共支出，以扩大国民收入，使总需求成倍扩大，从而促进企业再生产并带动就业和消费，从而刺激经济复苏。而且与投资相比，能够在短时间内疏通生产循环。



## 发展数字经济要释放数据要素价值

软件和算法正在重新定义社会生产方式。如何充分发挥数据要素价值，释放数据红利。国家信息中心信息化和产业发展部主任、国家大数据发展专家咨询委员会秘书长单志广认为，依靠大数据做支撑，未来服务业态也需更加精准化、经济可能会比原来增加5至8倍。要加快培育数据要素市场,推进政府数据开放共享、提升社会数据资源价值、加强数据资源整合和安全保护。单志广表示，释放数据要素价值目前仍面临几大核心问题，